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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordnete Henriette Quade (DIE LINKE) )
Abgeordneter Sebastian Striegel (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

Von der Polizei registrierte Straftaten im Phanomenbereich ,,Politisch motivier-
te Kriminalitat - rechts“ im Monat August 2015

Kleine Anfrage - KA 6/8952

Vorbemerkung des Fragestellenden:

Laut polizeilichem Definitionssystem ,Politisch motivierte Kriminalitat* (PMK) gilt eine
Tat als politisch motiviert, ,wenn die Umstande der Tat oder die Einstellung des Ta-
ters darauf schlieRen lassen, dass sie sich gegen eine Person aufgrund ihrer poli-
tischen Einstellung, Nationalitat, Volkszugehorigkeit, Rasse, Hautfarbe, Religion,
Weltanschauung, Herkunft, sexuellen Orientierung, Behinderung oder ihres dul3eren
Erscheinungsbildes bzw. ihres gesellschaftlichen Status richtet” (vgl. u. a. BMI/BMJ
(Hrsg.): Zweiter Periodischer Sicherheitsbericht, Berlin 2006, S. 135; VS-Bericht LSA
2012). Sachsen-Anhalt hat mit einer zunehmenden rechtsextremistischen Belastung
zu kampfen.

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium fiir Inneres und Sport

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:
Vorbemerkung:

Die nachfolgenden Angaben basieren auf dem durch das Landeskriminalamt Sach-
sen-Anhalt erstellten ,Lagebild Politisch motivierte Kriminalitat® (PMK). Im Lagebild
PMK werden ausschliel3lich Falle erfasst, die nach dem polizeilichen Ermittlungser-
gebnis aufgrund zureichender tatsachlicher Anhaltspunkte den Verdacht fur eine mit
Strafe bedrohte Handlung begriinden, der eine - zumindest zu vermutende - poli-

Hinweis: Die Anlage ist in Word als Objekt beigefiigt und 6ffnet durch Doppelklick im Netz den Acrobat Rea-
der. Die Drucksache steht vollstdndig digital im Internet/Intranet zur Verfiigung.
Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt er-
folgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 18.11.2015)



tische Motivation (hierunter fallen auch rechtsextremistische, fremdenfeindliche und
antisemitische Straftaten) zugrunde liegt.

Die aufgefuhrten Zahlen fur den Monat August 2015 stellen keine abschlielende
Statistik dar, sondern kénnen sich aufgrund von Nachmeldungen noch (teilweise
sehr deutlich) verandern und haben daher nur vorlaufigen Charakter. Die Erhebung
erfolgte mit Stand vom 31. August 2015.

1.

Wie viele Straftaten - ausgenommen der Gewaltdelikte - im Phanomenbe-
reich ,,Politisch motivierte Kriminalitat - rechts“ wurden von der Polizei in
Sachsen-Anhalt im Jahr 2015 fiir den Monat August registriert?

Fir den Monat August 2015 wurden in Sachsen-Anhalt 47 politisch motivierte
Straftaten registriert, die dem Phanomenbereich Politisch motivierte Kriminalitat
- rechts - zugeordnet worden sind.

Wie viele Nachmeldungen wurden fiir die Vormonate seit Jahresbeginn
registriert?

Der Begriff der Nachmeldung ist im Definitionssystem Politisch motivierte Krimi-
nalitat nicht definiert. Es handelt sich dabei um Straftaten, die nachtraglich, d. h.
nach einer als Berichtszeitraum definierten Zeitspanne bekannt geworden/ge-
meldet worden sind. Das Fallaufkommen der Polizei bekannt gewordener Straf-
taten ist im Wesentlichen vom Anzeigeverhalten der Betroffenen abhangig.
Dartiber hinaus wird die politische Motivation oft erst im Verlauf des Ermitt-
lungsverfahrens festgestellt und entsprechend gemeldet.

Als Vormonate, bezogen auf den Monat August 2015, wurden in diesem Zu-
sammenhang die Straftaten mit Tatzeit vom 1. Januar 2015 bis einschlief3lich
31. Juli 2015 interpretiert, die dem Polizeilichen Staatsschutz ab dem 1. August
2015 bekannt wurden und im Rahmen des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes
in Fallen Politisch motivierter Kriminalitat (KPMD-PMK) gemeldet worden sind.
Demnach sind in diesem Zeitraum 55 Straftaten der Politisch motivierten Krimi-
nalitat - rechts - nachtraglich registriert worden.

Um welche Art von Delikten handelte es sich bei den unter 1. und 2. er-
fragten Taten? An welchen Tatorten (Kommune und Angabe Stadt- bzw.
Ortsteil) wurden diese Straftaten wann (Datum und Uhrzeit) verubt? Bitte
konkrete Auflistung nach Polizeidirektionen und Polizeirevieren, entspre-
chend der verletzten Rechtsnorm, Angaben zum Sachverhalt (Tather-
gang/Art und Weise), Themenfeldern im Phanomenbereich PMK-rechts
(Rassismus, Antisemitismus, gegen links, Konfrontation/politische Ein-
stellung, sexuelle Orientierung, etc.), Festnahmen, Untersuchungshaft.
Welche dieser Straftaten waren extremistisch ausgepragt? Welcher mate-
rielle Schaden entstand jeweils?

Im Landeskriminalamt Sachsen-Anhalt werden keine Statistiken mit Angaben
zum Tathergang gefuhrt. In keinem der registrierten Falle wurde eine Unter-
suchungshaft angeordnet.



Die erfragten Angaben zu den Tatorten, Tatzeiten, Polizeidirektionen und Poli-
zeirevieren, verletzten Rechtsnormen, Themenfeldern, vorlaufigen Festnahmen,
Untersuchungshaft,

Extremismus, materiellen Schaden sowie Tatverdachtigen sind in den Anla-
gen 1 und 2 (zu Frage 1) und in den Anlagen 3 und 4 (zu Frage 2) dargestellt.
Die Angaben zu polizeilichen Vorerkenntnissen zu den Tatverdachtigen be-
ziehen sich auf Politisch motivierte Kriminalitat im Allgemeinen. Phanomenspe-
zifische Vorerkenntnisse, wie ,rechts” etc., werden nicht erhoben.

Wie viele Tatverdachtige hat die Polizei im Zusammenhang mit den in
Frage 1 und 2 genannten Straftaten jeweils ermittelt? Bitte aufschlusseln
nach Alter und Geschlecht. Uber wie viele Tatverdichtige lagen polizei-
liche Vorerkenntnisse aus dem Bereich PMK-rechts vor?

Es wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen.
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KA 6/8952 - Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat - rechts - im August 2015

Anlage 1

P.Ollze.l- Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum | Tatzeit Delikt Extr. | Schaden vor- Fest- Alter Tatverdachtige
direktion erk. | nahmen mannl.  weibl.
PD ST Nord Borde Oebisfelde-Weferlingen, Stadt | Oebisfelde 13.08.2015 11:41 H §130StGB | ja ab 21 1
Oschersleben (Bode), Stadt Oschersleben (Bode) | 05.08.2015| 21:25 @ § 86a StGB ja
15.08.2015 20:15  §86a StGB | ja 1 ab 21 1
15.08.2015 | 17:30 @ § 86a StGB ja 1 ab 21 1
15.08.2015 13:30  §130StGB | ja
15.08.2015 | 16:45 @ § 130 StGB ja 1 ab 21 1
Wanzleben-Borde, Stadt Wanzleben 19.08.2015 12:10  §86a StGB | ja
Wolmirstedt, Stadt Wolmirstedt 12.08.2015 | 14:00 @ § 86a StGB ja
Magdeburg, Landeshauptstadt | Magdeburg, Landeshauptstadt ' Alt Salbke 04.08.2015, 8:10 A §86aStGB | ja
Salzlandkreis Aschersleben, Stadt Aschersleben 05.08.2015 12:00 @ § 130 StGB ja
PD ST Ost  Dessau-RoRlau, Stadt Dessau-Rof3lau, Stadt Alten 17.08.2015 15:00 | §86a StGB | ja
Innerstadtischer 23.08.2015 2:53 | § 86a StGB ja
Bereich Mitte
RoRlau 06.08.2015 8:00 | §86aStGB | ja
Siud 09.08.2015' 5:30 | §303StGB | ja ab 21 1
Wittenberg Coswig (Anhalt), Stadt 10.08.2015 9:00 | §86aStGB | ja 50,00 €
Grafenhainichen, Stadt 15.08.2015 3:15 | §86a StGB | ja
Wittenberg, Lutherstadt 20.08.2015 6:30 | §86aStGB | ja 500,00 €
15.08.2015 17:40 | § 130 StGB ja ab 21 1
PD ST Siid | Burgenlandkreis Elsteraue Troglitz 02.08.2015' 1:09 @ §243 StGB ja
02.08.2015' 13:00 | §185StGB | ja
Naumburg (Saale), Stadt 14.08.2015/ 18:00 @ § 86a StGB ja ab 21 1
13.08.2015 14:15 | § 185 StGB ja ab 21 1
Saaleck 14.08.2015/ 8:30 @ §130 StGB ja
Teuchern, Stadt Teuchern 21.08.2015 4 22:00 @ §86a StGB | ja ab 21 1
Weil3enfels, Stadt 08.08.2015 9:00 | §303StGB | ja
16.08.2015| 3:25 | §130StGB | ja 1 ab 21 1
09.08.2015 19:18 @ §130StGB | ja ab 21 1
Zeitz, Stadt 12.08.2015 20:10  §86aStGB | ja ab 21 3 1
Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt 07.08.2015 20:49 @ § 130 StGB ja ab 21 1
10.08.2015 8:29 | §86aStGB | ja
26.08.2015 10:29 | § 130 StGB | ja
Altstadt 01.08.2015 20:51 | §86a StGB | ja
08.08.2015, 8:45 | §241StGB | ja
Diemitz 21.08.2015 7:50 | §86aStGB | ja
Gebiet der DR 08.08.2015 18:53 | § 185 StGB | ja 1 ab 21 1
Nordliche Neustadt | 14.08.2015 19:01 @ § 86a StGB ja
11.08.2015 | 21:25 @ § 185 StGB ja 1 ab 21 2 1
Silberhéhe 20.08.2015 8552 | §86aStGB | ja
15.08.2015 21:30  §86a StGB | ja
Sudliche Innenstadt | 25.08.2015 10:24 | § 86a StGB ja ab 21 1

1 Tatzeit: 01.08.2015 bis 31.08.2015, Stand

: 31.08.2015
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KA 6/8952 - Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat - rechts - im August 2015

P.Ollze.l- Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum | Tatzeit Delikt Extr. | Schaden vor- Fest- Alter Tatverdacht'lge
direktion erk. | nahmen mannl.  weibl.
Sudliche Neustadt 02.08.2015 2:44 | §86aStGB | ja ab 21 1
PD ST Sud  Mansfeld-Stdharz Mansfeld, Stadt Gorenzen 02.08.2015' 10:00 @ § 86a StGB ja
Saalekreis Leuna, Stadt Leuna 14.08.2015 0:00 | § 185 StGB ab 21 1
14.08.2015 0:00 § 86a StGB ja ab 21 1
Merseburg, Stadt Merseburg 14.08.2015 4:50 | §86a StGB | ja 1 18-20 4
Schkopau Lochau 09.08.2015' 2:15 @ § 86a StGB ja
Schraplau, Stadt 02.08.2015 21:26 | § 130 StGB | ja 1 ab 21 1
Summe 47 Straftaten 46 = 550,00€ 8 0 27 2

1 Tatzeit: 01.08.2015 bis 31.08.2015, Stand: 31.08.2015
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KA 6/8952 - Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat - rechts - im August 2015

Anlage 2

dli::(elII(Ztie()l-rl Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum | Tatzeit Delikt |Oberbegriff Unterthema
PD ST Nord Bérde Oebisfelde-Weferlingen, Oebisfelde 13.08.2015 11:41 | § 130 StGB|Auslénder-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Stadt Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Rassismus
Oschersleben (Bode), Stadt | Oschersleben 05.08.2015 21:25 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
(Bode)
15.08.2015 20:15 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
15.08.2015 17:30 @ § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
15.08.2015  13:30 ' § 130 StGB|Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
15.08.2015 1 16:45 ' § 130 StGB|Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Wanzleben-Borde, Stadt Wanzleben 19.08.2015 12:10 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus |Verherrlichung/Propaganda
Wolmirstedt, Stadt Wolmirstedt 12.08.2015 14:00 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus |Verherrlichung/Propaganda
Magdeburg, Magdeburg, Alt Salbke 04.08.2015 8:10 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Landeshauptstadt | Landeshauptstadt
Salzlandkreis Aschersleben, Stadt Aschersleben 05.08.2015| 12:00 | § 130 StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus |Verherrlichung/Propaganda
Politischer Kalender Geburtstag von Rudolf HESS (1894)
Todestag Rudolf HESS
PD ST Ost |Dessau-Rof3lau, Dessau-Rof3lau, Stadt Alten 17.08.2015 15:00 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus |Verherrlichung/Propaganda
Stadt
Innerstadtischer 23.08.2015 2:53 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Bereich Mitte
RoRlau 06.08.2015/ 8:00 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Sud 09.08.2015, 5:30 | § 303 StGB|Auslander-/Asylthematik gegen Asylunterkinfte
Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Wittenberg Coswig (Anhalt), Stadt 10.08.2015 ' 9:00 | § 86a StGB|Innen-/Sicherheitspolitik Polizei
Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtungen und
Symbole
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus ' Verherrlichung/Propaganda
Grafenhainichen, Stadt 15.08.2015 3:15 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus |Verherrlichung/Propaganda
Wittenberg, Lutherstadt 20.08.2015 6:30 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda

1 Tatzeit: 01.08.2015 bis 31.08.2015, Stand: 31.08.2015
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KA 6/8952 - Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat - rechts - im August 2015

Anlage 2

dli:|?(elll<ztie()l;1 Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum | Tatzeit Delikt |Oberbegriff Unterthema
15.08.2015 17:40 | § 130 StGB|Hasskriminalitét Antisemitisch
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus 'Revisionismus
Verherrlichung/Propaganda
PD ST Sid  Burgenlandkreis Elsteraue Troglitz 02.08.2015 1:09 | § 243 StGB|Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
02.08.2015 13:00 ' § 185 StGB|Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Naumburg (Saale), Stadt 14.08.2015 18:00 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus |Verherrlichung/Propaganda
13.08.2015 14:15 | § 185 StGB|Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Saaleck 14.08.2015 8:30 | § 130 StGB|Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
PD ST Sid  Burgenlandkreis Teuchern, Stadt Teuchern 21.08.2015 22:00 | § 86a StGB|Innen-/Sicherheitspolitik Polizei
Konfrontation/Palitische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtungen und
Symbole
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
WeiRenfels, Stadt 08.08.2015, 9:00 | § 303 StGB|Hasskriminalitat Antisemitisch
Konfrontation/Politische Einstellung gegen religidse Gemeinden, deren
Einrichtungen und Reprasentanten
Konfrontation/Politische Einstellung gegen sonstige politische Gegner
16.08.2015 3:25 | § 130 StGB|Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
09.08.2015| 19:18 | § 130 StGB|Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Zeitz, Stadt 12.08.2015 20:10 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus |Verherrlichung/Propaganda
Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt 07.08.2015 20:49 | § 130 StGB|Hasskriminalitat Antisemitisch
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus ' Verherrlichung/Propaganda
10.08.2015 8:29 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
26.08.2015 10:29 ' § 130 StGB|Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Rassismus
Altstadt 01.08.2015 20:51 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
08.08.2015 8:45 | § 241 StGB|Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern

1 Tatzeit: 01.08.2015 bis 31.08.2015, Stand: 31.08.2015

Hasskriminalitat

Fremdenfeindlich
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KA 6/8952 - Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat - rechts - im August 2015

Anlage 2

dli:|?(elll<ztie()l;1 Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum | Tatzeit Delikt |Oberbegriff Unterthema
Diemitz 21.08.2015 7:50 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Gebiet der DR 08.08.2015 18:53 | § 185 StGB|Hasskriminalitat Antisemitisch
Innen-/Sicherheitspolitik Polizei
Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtungen und
Symbole
Nordliche Neustadt | 14.08.2015 19:01 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
11.08.2015 21:25 | § 185 StGB|Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Rassismus
Silberhéhe 20.08.2015 8:52 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus |Verherrlichung/Propaganda
15.08.2015 21:30 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus |Verherrlichung/Propaganda
Sidliche Innenstadt| 25.08.2015| 10:24 ' § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
02.08.2015 2:44 | § 86a StGB|Innen-/Sicherheitspolitik Polizei
Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtungen und
Symbole
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Mansfeld-Sudharz | Mansfeld, Stadt Gorenzen 02.08.2015| 10:00 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Saalekreis Leuna, Stadt Leuna 14.08.2015 0:00 |§ 185 StGB|Konfrontation/Politische Einstellung gegen links
14.08.2015 0:00 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus |Verherrlichung/Propaganda
Merseburg, Stadt Merseburg 14.08.2015 4:50 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus |Verherrlichung/Propaganda
Schkopau Lochau 09.08.2015 2:15 | § 86a StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
PD ST Suid | Saalekreis Schraplau, Stadt 02.08.2015| 21:26 ' § 130 StGB|Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus | Verherrlichung/Propaganda
Volkischer Nationalismus
Summe 47 Straftaten

1 Tatzeit: 01.08.2015 bis 31.08.2015, Stand: 31.08.2015
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KA 6/8952 - Nachmeldungen von Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat?

Anlage 3

P.Ollze.l- Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum | Tatzeit Delikt Extr. Schaden vor- Fest- Alter Tatverdacht'lge
direktion erk. | nahmen mannl. weibl.
PD ST Nord |Altmarkkreis Salzwedel Arendsee (Altmark), Stadt Thielbeer 23.07.2015 18:00 | §86a StGB| ja 14-17 1
Klotze, Stadt Klotze 29.07.2015 | 13:00 § 130 StGB| ja 18-20 1
Borde Haldensleben, Stadt Haldensleben 30.07.2015 2:00 |§130 StGB| ja 18-20 1
Hohe Borde Irxleben 10.07.2015/ 12:00 § 86a StGB| ja 1 ab 21 1
Oschersleben (Bode), Stadt Oschersleben (Bode) 22.07.2015 12:00 | §86a StGB| ja 1 ab 21 1
28.07.2015 | 23:38 1§ 303 StGB| ja
28.07.2015 23:53 | §303 StGB| ja
Wanzleben-Boérde, Stadt Wanzleben 24.07.2015| 15:00 § 86a StGB| ja
24.07.2015 9:45 |§86a StGB| ja
21.07.2015 | 11:25 §86a StGB| ja
Harz Osterwieck, Stadt Hessen 23.07.2015| 10:07 § 86a StGB| ja
Thale, Stadt Thale 28.07.2015 11:45 §86a StGB| ja
Wendefurth 25.07.2015' 22:30 |§ 86a StGB| ja
Jerichower Land Burg, Stadt Ihleburg 22.07.2015 16:00 § 86a StGB| ja ab 21 1
Moser Pietzpuhl 30.07.2015 18:30 |§86a StGB| ja
Magdeburg, Magdeburg, Landeshauptstadt Marktbreite 22.07.2015 1:45 §86a StGB| ja 14-17 1
Landeshauptstadt 18-20 3
Salzlandkreis Aschersleben, Stadt Aschersleben 18.01.2015 12:00 | § 86a StGB| ja ab 21 1
Seeland, Stadt Gatersleben 16.07.2015 0:00 ' §130 StGB| ja ab 21 1
Staf3furt, Stadt Staf3furt 25.07.2015 2:52 |§86aStGB| ja ab 21 2
Stendal Altmarkische Hohe Luckstedt 29.07.2015| 12:00 § 126 StGB| ja ab 21 1
Havelberg, Hansestadt Havelberg 22.07.2015 3:30 §130 StGB| ja 14-17 1
ab 21 3
Seehausen(Altmark), Hansestadt | Seehausen (Altmark) 23.07.2015 12:56 @ § 86a StGB| ja
Tangerhiitte, Stadt Grol3 Schwarzlosen 23.07.2015| 18:00 § 86a StGB| ja
Tangermiinde, Stadt Grobleben 28.07.2015 11:00  § 86a StGB| ja
PD ST Ost |Anhalt-Bitterfeld Bitterfeld-Wolfen, Stadt Bitterfeld 15.06.2015 17:35 § 185 StGB| ja ab 21 1
30.07.2015 12:30 | §86a StGB| ja 1.000,00 €
04.06.2015| 14:57 § 187 StGB| ja 1 ab 21 1
Dessau-RoRlau, Stadt Dessau-RoR3lau, Stadt RoRlau 24.07.2015 14:48 § 86a StGB| ja 500,00 €
17.07.2015 21:59 §86a StGB| ja 1 ab 21 1
PD ST Siud |Burgenlandkreis Hohenmadlsen, Stadt Aupitz 28.07.2015 | 11:30 § 86a StGB| ja 100,00 €
Weilenfels, Stadt 12.05.2015 11:30 | § 86a StGB| ja ab 21 1
Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt 26.04.2015| 12:00 § 86a StGB| ja
Altstadt 31.05.2015 23:00 |§ 86a StGB| ja
Gebiet der DR 19.07.2015 6:37 | §86a StGB| ja ab 21 1
29.07.2015 23:59 ' §130 StGB| ja 1 ab 21 1
Gewerbegebiet Neustadt |28.06.2015/ 6:00 8§ 86a StGB| ja
Nordliche Neustadt 28.07.2015 7:30 |§86aStGB| ja 10,00 €
Reideburg 17.06.2015 5:45 §86a StGB| ja
27.06.2015, 7:00 § 86a StGB| ja
1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2015 bis 31.07.2015, die ab dem 01.08.2015 bekannt geworden sind. Stand: 31.08.2015
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KA 6/8952 - Nachmeldungen von Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat?

Anlage 3

P.Ollze.l- Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum | Tatzeit Delikt Extr. Schaden vor- Fest- Alter Tatverdachtige
direktion erk. | nahmen mannl. weibl.
20.07.2015 7:00 |§86aStGB| ja
PD ST Sud  Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt Silberhdhe 11.07.2015 18:27 | § 86a StGB| ja ab 21 1
26.05.2015 0:00 |§130 StGB| ja
11.07.2015 18:06 '§ 130 StGB| ja 5 ab 21 10 1
18.07.2015 19:00 § 130 StGB| ja
27.07.2015| 12:39 § 86a StGB| ja ab 21 1
Mansfeld-Sudharz Gerbstedt, Stadt Gerbstedt 19.06.2015 3:50 | § 86a StGB| ja 80,00€ 1 18-20 2
Hettstedt, Stadt Hettstedt 29.07.2015 18:45 § 86a StGB| ja 20,00 €
20.07.2015 7:30 |§86a StGB| ja 100,00 €
Saalekreis Landsberg, Stadt 25.07.2015 10:00 @ § 303 StGB
Leuna, Stadt Ginthersdorf 17.07.2015 8:40 | §86a StGB| ja 100,00 €
Merseburg, Stadt 23.06.2015/ 0:00 ' § 86a StGB| ja 1 ab 21 1
20.06.2015' 13:24 |§ 130 StGB| ja
18.07.2015 14:46 | § 86a StGB| ja
24.07.2015 21:50 ' §111 StGB| ja ab 21 1
Petersberg Teicha 10.07.2015 9:30  § 86a StGB| ja
Summe 55 Straftaten 54 1 1.910,00€ 12 0 40 2

1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2015 bis 31.07.2015, die ab dem 01.08.2015 bekannt geworden sind. Stand: 31.08.2015
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Polizei- Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum | Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema
direktion
PD ST Nord |Altmarkkreis Arendsee (Altmark), Stadt Thielbeer 23.07.2015 18:00 | § 86a StGB [Hasskriminalit&t Antisemitisch
Salzwedel Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Klbtze, Stadt Klotze 29.07.2015 13:00 | § 130 StGB [Hasskriminalit&t Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Revisionismus
Borde Haldensleben, Stadt Haldensleben 30.07.2015 2:00 | § 130 StGB [Ausléander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Haldensleben Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Hohe Borde Irxleben 10.07.2015 ' 12:00 @ § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Oschersleben (Bode), Stadt Oschersleben (Bode) 22.07.2015 12:00 & § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
28.07.2015 23:38 | § 303 StGB |Auslander-/Asylthematik gegen Asylunterkiinfte
Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
28.07.2015 23:53 | § 303 StGB |Auslander-/Asylthematik gegen Asylunterkiinfte
Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Wanzleben-Borde, Stadt Wanzleben 21.07.2015 11:25 | § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
24.07.2015 9:45 | § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
24.07.2015 15:00 @ § 86a StGB |Hasskriminalitat Sexuelle Orientierung
Innen-/Sicherheitspolitik Polizei
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Harz Osterwieck, Stadt Hessen 23.07.2015 10:07 | § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Thale, Stadt Thale 28.07.2015 11:45 | § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Wendefurth 25.07.2015 22:30 & § 86a StGB |Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Jerichower Land Burg, Stadt lhleburg 22.07.2015 16:00 @ § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Mdoser Pietzpuhl 30.07.2015 18:30 & § 86a StGB |Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Rassismus
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Magdeburg, Magdeburg, Landeshauptstadt Marktbreite 22.07.2015 1:45 @ § 86a StGB |Auslander-/Asylthematik gegen Asylunterkiinfte
Landeshauptstadt Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Salzlandkreis Aschersleben, Stadt Aschersleben 18.01.2015 12:00 | § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Seeland, Stadt Gatersleben 16.07.2015 0:00 | 8 130 StGB |Hasskriminalit&t Antisemitisch
Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2015 bis 31.07.2015, die ab dem 01.08.2015 bekannt geworden sind. Stand: 31.08.2015
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PD ST Nord |Salzlandkreis Stal3furt, Stadt StaRfurt 25.07.2015 2:52 | § 86a StGB [Ausléander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalit&t Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Stendal Altmérkische Hohe Luckstedt 29.07.2015 12:00 @ § 126 StGB [Ausléander-/Asylthematik gegen Asylunterkiinfte
Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Havelberg, Hansestadt Havelberg 22.07.2015| 3:30 @ § 130 StGB |Hasskriminalitat Antisemitisch
§ 130 StGB Fremdenfeindlich
Rassismus
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Seehausen(Altmark), Seehausen (Altmark) 23.07.2015 12:56 @ § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Hansestadt
Tangerhiitte, Stadt Grol3 Schwarzlosen 23.07.2015 18:00 & § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Tangerminde, Stadt Grobleben 28.07.2015 11:00 @ § 86a StGB |Hasskriminalitat Antisemitisch
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
PD ST Ost |Anhalt-Bitterfeld Bitterfeld-Wolfen, Stadt Bitterfeld 04.06.2015 14:57 | § 187 StGB [Hasskriminalit&t Fremdenfeindlich
Rassismus
15.06.2015 17:35 | § 185 StGB |Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Rassismus
30.07.2015 12:30 @ § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Dessau-Rof3lau, Stadt |Dessau-Rof3lau, Stadt RoRlau 17.07.2015 21:59 | § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
24.07.2015 14:48 @ § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
PD ST Sud |Burgenlandkreis Hohenmadlsen, Stadt Aupitz 28.07.2015 11:30 | § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Weilenfels, Stadt 12.05.2015 11:30 @ § 86a StGB |Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine
Einrichtungen und Symbole
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt 26.04.2015 12:00 @ § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Politischer Kalender Geburtstag von Rudolf HESS
(1894)
Altstadt 31.05.2015| 23:00 @ § 86a StGB |Hasskriminalitat Sexuelle Orientierung
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Gebiet der DR 19.07.2015 6:37 | § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
29.07.2015| 23:59 @ § 130 StGB |Hasskriminalitat Antisemitisch
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Gewerbegebiet 28.06.2015 6:00 @ § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Neustadt
Nordliche Neustadt 28.07.2015 7:30 @ § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Reideburg 17.06.2015 5:45 | § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
27.06.2015 7:00 @ § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2015 bis 31.07.2015, die ab dem 01.08.2015 bekannt geworden sind. Stand: 31.08.2015




Seite 3von 3

KA 6/8952 - Nachmeldungen von Straftaten der Politisch motivierten Kriminalitat?

Anlage 4

Polizei- Polizeirevier Tatort Ortsteil Tatdatum | Tatzeit Delikt Oberbegriff Unterthema
direktion
20.07.2015 7:00 | § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
PD ST Sud  Halle (Saale), Stadt Halle (Saale), Stadt Silberhéhe 26.05.2015, 0:00 @ § 130 StGB |Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Rassismus
11.07.2015  18:06 @ 8§ 130 StGB |Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
11.07.2015 18:27 @ § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
18.07.2015 19:00 | § 130 StGB |Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
27.07.2015  12:39 | § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Mansfeld-Sudharz Gerbstedt, Stadt Gerbstedt 19.06.2015 3:50 | § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Hettstedt, Stadt Hettstedt 20.07.2015 7:30 | § 86a StGB [Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
29.07.2015 18:45 | § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Saalekreis Landsberg, Stadt 25.07.2015  10:00 '@ § 303 StGB |Konfrontation/Politische Einstellung gegen links
Leuna, Stadt Gunthersdorf 17.07.2015 8:40 | § 86a StGB |Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine
Einrichtungen und Symbole
gegen links
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Merseburg, Stadt 20.06.2015  13:24 @ § 130 StGB |Auslander-/Asylthematik Unterbringung von Asylbewerbern
Hasskriminalitat Antisemitisch
Fremdenfeindlich
23.06.2015 0:00 | § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
18.07.2015 14:46 @ § 86a StGB |Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
24.07.2015 21:50 @ § 111 StGB |Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine
Einrichtungen und Symbole
Petersberg Teicha 10.07.2015 9:30 | § 86a StGB [Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
Summe 55 Straftaten

1 Straftaten mit Tatzeit: 01.01.2015 bis 31.07.2015, die ab dem 01.08.2015 bekannt geworden sind. Stand: 31.08.2015
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